

让群众切实感受到法援温暖

本报讯(记者 谢菊莲)今年以来,阜城法律服务所紧密结合党史学习教育和政法队伍教育整顿回头看,将其与为民服务相融合、相促进,多措并举为基层群众提供优质便民高效的法律援助服务,受到群众的欢迎和认可。

前不久,75岁的陈福宽老人专程来到阜城法律服务所,感谢该所为追回拖欠7年

之久的工程款。陈福宽是叶集区叶南村村民,7年前他为合肥某公司承担了门窗加工安装业务,工程完成后,公司欠他11万元一直未支付,总是以种种理由推脱。无奈之下陈老于今年3月找到阜城法律服务所。该所主任晏学文详细了解情况后,立即开展法律援助无偿为他追款,先后四次到合肥市重点

局、法院以及公司项目部收集相关证据,又找到有关当事人、知情人进行情况核实,在此基础上向法院提起诉讼,最终为陈福宽老人成功追回工程款。

叶集区洪集镇唐坂村井河组村民吴向波因民间借贷问题被告上法庭,晏学文在基层走访中了解到吴向波家庭确实困难,便主动

上门联系,及时为他提供法律援助,多次与原告沟通协商,成功化解这起民间借贷纠纷,也让群众切实感受到法律援助的温暖。

为持续提升服务水平和能力,该所还将法律援助延伸到困难企业。安徽新捷丰食品有限公司因经营不善,严重资不抵债导致停产。阜城法律服务所接到法律援助请求后深入实地进行勘察,通过查看公司财务报表,了解经营情况,召开股东座谈会,认为该公司符合破产规定,可该公司对破产手续及程序一无所知,晏学文便不厌其烦地与公司一起研究破产程序,帮助起草破产申请、整理公司债券债务证据,经过一年多努力,向人民法院提交了破产申请,今年8月叶集区人民法院受理了案件,目前案件正在审理中。

省残联第三方考核组对我市开展绩效评价

本报讯(周大鸣)11月17日至19日,省残联第三方考核组对我市开展2021年残疾人康复民生工程、残疾人精准康复服务行动绩效评价工作。考核组听取我市2021年贫困残疾人康复民生工程、残疾人精准康复服务行动工作汇报,抽取六安市康复医院、六安市特殊教育学校和裕安区作为评价样本。根据考核要求,通过实地查看康复机构考核指标执行情况,科学客观地开展项目评价工作。通过考核,考核组对我市开展的各项工作的成绩表示充分肯定。

今年以来,在省残联及省相关直属中心的精心指导下,在市委、市政府的高度重视下,我市积极谋划、多措并举,确立全年工作目标,细化任务分解,提高救助标准,扩大救助范围,创新工作方法,常态化做好疫情防控工作的同时,强化宣传力度,紧抓项目进度,稳步提升全市残疾人康复服务质量。

截至目前,我市困难精神残疾人药费补助项目已救助14348人,打卡发放资金1434.8万元,完成率215.5%;完成残疾儿童抢救性康复训练1741人,完成率199.2%;残疾儿童假肢和矫形器适配176人,完成率266.67%;儿童辅助器具适配123人,完成率212.07%;残疾人精准康复服务37783人,服务率100%,辅具适配服务6830人,服务率100%,全面超额优质完成年度工作任务。

残疾人之声

志愿者为创城增色添彩

本报讯(蒋传云)近年来,霍山县老干部服务中心志愿者们深入城区交通主要路段,疏导车辆及行人,到居民小区铲除牛皮癣、清除杂草,入户发放文明城市宣传册,开展全国文明城市测评模拟问卷调查,为创建全国文明城市增色添彩。

开展交通劝导,倡导文明新风。在城区人流量大的路口开展50多次文明交通志愿服务劝导活动,引导行人从斑马线过马路、车辆减速礼让行人,劝阻行人闯红灯、非机动车乱停乱放等不文明行为,营造安全畅通的交通环境,提高市民的文明交通意识。

开展环境整治,提升人居环境。到社区居民楼、包保卫生片区、局机关院落开展100多次卫生大扫除,清理垃圾,清除“小广告”,清空消防通道杂物,倾力做到整治一处、靓丽一处,打造干净、整洁、舒适的人居环境。

开展入户宣传,做到家喻户晓。先后组织志愿者活动80多次,发动志愿者300人次,深入居民家中宣传创建全国文明城市相关知识,开展模拟问卷调查,征求居民的意见建议。



11月26日,全安区东市街道军民社区在辖区小区内开展“依法文明养犬 共建和谐家园”宣传活动,通过向养犬居民广泛发放“文明养犬一封信”等方式进一步引导居民规范养犬、文明养犬,营造良好的市容环境和社会公共秩序,保障人民群众身体健康和人身安全,进一步提升群众的幸福感和安全感。严书婷 本报记者 袁浩 文/图

沙河乡：注重社区矫正工作

金寨讯(曾德胜)近几年,针对社区矫正对象绝大部分集中在35岁以下青年人,违法犯罪普遍都是侵犯知识产权这一特殊现象,金寨县沙河乡关工委尝试以离退休老同志组成服务队,不定期对社区矫正对象召开座谈会,结合矫正分析会同步进行,得到县关工委高度重视,并联合县司法局下文在全县乡镇推广,取得良好的社会效应和积极的社会效果。

社区矫正工作是一项心理疏导和监管齐头并进的细致工作,既要让矫正对象认识到自己所犯的罪行,又要达到使其顺利解矫,敬畏法律,接受法律制裁和积极面对社会舆论,达到今后永不

犯法的目的。沙河乡关工委志愿服务大队成员以其亲身经历和法律知识开展心理疏导工作,并对不同的对象开展帮扶进行心理疏导,强化《物权法》《知识产权保护法》《民法典》等法律知识学习,要求每一位矫正对象在每次汇报思想上写出心得及学习笔记,真正达到学法、守法、懂法、永不犯法的目的。

在矫情分析会上,志愿者们会对每一位监护人家属背景、收入、当下工作等情况进行详细了解,及时制定帮扶措施,在下次分析会上进行成效检查和考察及总结,争取做到帮一个成功一个。

南溪镇：提升群众“安全感、满意度”

金寨讯(郭亮)近日,金寨县司法局南溪司法所联合金寨县人民法院南溪巡回法庭在南溪镇丁埠村开展以提升“安全感、满意度”为主题的集中宣传活动。

本次活动通过“以案释法”、LED电子显示屏、向广大群众发放《宪法》《法律援助手册》等宣传资料,现场为群众提供法律服务、解答法律问

题等形式开展普法,同时向群众广泛宣传司法行政工作职能。

南溪司法所组织普法宣传员走街串巷,沿街走访农户,发放宣传资料,和群众面对面沟通,听取群众对“双提升”工作的意见建议,提高人民群众的知晓率和参与率,确保人民群众的安全感和对司法机关的满意度得到进一步提升。

巾帼志愿者开展“反家庭暴力”宣传

本报讯(方秀梅 刘珊珊)为预防和制止家庭暴力,提高妇女的法律意识与自我保护意识,倡导全社会共同反对家庭暴力,11月24日,裕安区平桥乡南外村妇联组织巾帼志愿者在辖区开展《反家庭暴力法》为主题的宣传活动。

巾帼志愿者们深入辖区为妇女同志讲解家庭暴力的特点、如何预防和制止家庭暴力、家庭暴力该负什么责任等问

题。通过细心讲解,正确引导辖区妇女对家暴勇敢说“不”,使辖区妇女深刻认识到家庭暴力的危害,学会使用法律武器维护自身合法权益。

此次宣传活动,发放《反家庭暴力法》《中华人民共和国反家庭暴力法》亮点解读、《防范电信网络诈骗》等宣传资料,有效引导妇女同志通过法律途径解决问题,维护家庭平等、和睦、文明。

教育专家深入基层普及家庭教育

霍邱讯(赵广才)为进一步提高乡镇家庭教育水平,建立健全学校、家庭、社会“三结合”的教育网络,给儿童创造健康快乐的成长环境。日前,六安市公益性家庭教育专家、高级教师徐方中受邀到霍邱县宋店镇中心小学开展家庭教育宣讲进学校活动。

此次活动由市妇联、霍邱县妇联和宋店镇妇联联合举办,邀请六安市公益性家庭教育专家、高级教师徐方中授课。活动主题是“儿童家长共成长,乡

村振兴有希望”。徐方中以《陪着孩子幸福地成长》为课题,先后解读了不同管型、不问管型、不问只管型、全问全管型4种类型家长对孩子教育所产生的不同作用和后果,解读了“双减”新规的积极作用,以及如何有效避免负面作用。从用心陪伴、做孩子成长的守护者,坚持引导、做孩子阅读的助推者,培养自律、做孩子习惯的养成师,家校共建、做孩子教育的支持者等7个方面讲述家长该怎么做才能教育好孩子。

斑竹园镇：多措并举筑牢森林防火墙

金寨讯(刘东才)为了保护森林资源和生态环境,保障人民生命财产安全,促进社会安定和经济发展,金寨县斑竹园镇多措并举开展森林防火工作。

党建引领,强化组织领导。镇村党组织高度重视,党政一把手负总责,分管领导具体抓,层层签订责任状,对辖区森林防火工作落实到人,落实到山头地块。党员、干部实行划片包干,各负其责,各司其职。

广泛宣传,切实增强防火意识。通过办墙报、挂标语、组织文艺演出等形式,把森林防火法律法规和森林防火知识宣传到村组、农户。10月份以来,镇新时代文明实践所组织志愿者开展3次森林防火进校园活动,形成学校教育学

生、学生告知家长、家长教育孩子的良性循环。并将媒体曝光的典型火灾案件进行剖析,发挥警示和震慑作用。

夯实责任,全面排除各种隐患。加强护林队伍建设和管理,落实完善规章制度,启动护林员每日零报告制度。火源管理不留死角,坚决禁止垦地烧山、烧田坎和草木灰等一切农事用火;杜绝林区区内烧纸、燃放鞭炮烟花形式的祭祀活动等。

依法治火,防微杜渐。斑竹园派出所依法及时查处森林火灾案件,依法严厉打击各种涉火违法犯罪行为。10月份对2起焚烧田坎责任人进行追究处罚,11月份对1起坟山燃放烟花鞭炮的祭祀者进行批评教育。

守法规知礼让 安全文明出行

12·2 全国交通安全日

皖西日报社 宣